

R O M A N I A N M O N I T O R I N G

21 XII 89

INTERNE

- Informații meteorologice:6
- Revista presei:6
- Transmisiune în direct de la adunarea populară din București:9
- Ședința CPE al CC al PCR :23
- Ecouri la cuvântarea preș. Nicolae Ceaușescu -totală adeziune față de poziția și ideile formulate:28
- Apel la organizarea imediată, a detașamentelor de luptă și apărare a avuției întregului popor:28

MOSCOVA

- Comentariu privind cuvântarea rostită de Ceaușescu la mitingul din centrul Bucureștiului:24

AGERPRES

- Presidential decree on the institution of a state of emergency in Timiș country:18
- An inadmissible act of outstanding international gravity- the US aggression of the Republic of Panama:19
- Romanian press review:20
- Meetings of adhesion to the stand and ideas expressed in president Nicolae Ceaușescu 's speech:22
- Writer Franz Liebhard has died:33
- Sport news:33
- Abstract of weekly Lumea no. 51/ 1989 :34
- Peace through liquidation of all nuclear weapons, not through "nuclear deterrence"-article in daily "Scînteia":35
- From the reformed diocese-Oradea:37
- Meeting of the executive political committee of the CC of the RCP:40
- Nicolae Ceaușescu's speech at the civic rally in Bucharest:4

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 05.00

ID

RADIOPROGRAMUL DIMINETII

=====

BULETIN DE STIRI:

=====

-Aseară secretarul general al PCP, preşedintele PSR, tov. Nicolae CEAUSESCU, s-a adresat întregului popor al României socialiste în legătură cu evenimentele grave petrecute în ultimile zile la Timişoara. Cuvântarea rostită de tov. Nicolae CEAUSESCU la posturile noastre de radio şi televiziune a fost urmărită cu vie emoţie, cu profund interes şi deplină aprobare de carentii muncii de pe întreg cuprinsul ţării, de cetăţenii întregii noastre naţiuni.

Pretutindeni în ţară, în unităţile industriale, în fabrici şi uzine, după transmisia de radio şi televiziune a cuvântării secretarului general al partidului, preşedintele Nicolae Ceauşescu, numeroşi oameni ai muncii în cadrul unor adunări deplinei adeziuni faţă de poziţia exprimată de tov. Nicolae CEAUSESCU, faţă de de a respinge ori ce încercări de a atenta la socialismului, la independenţa şi suveranitatea ţării.

S-a exprimat totodată angajamentul ... şi fără preţ pentru înaintarea neabătută a României pe calea minunată ...

Tot în cursul serii de ieri a fost dat publicităţii Decretul prezidenţial care în temeiul Art. 75 , punctul 14 din Constituţia PSR, se instituie starea de urgenţă pe teritoriul jud. Timiş. decretul este semnat de tov. Nicolae CEAUSESCU.

=

-Alte ştiri şi relatări în reluare. NM.

=

-Cu profundă îngrijorare şi indignare opinia publică din ţara noastră a luat cunoştinţă de agresiunea armată a Statelor Unite împotriva R. Panama, stat independent şi suveran din America Centrală. EXprimându-şi solidaritatea cu lupta poporului panamez

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 05.00

pentru independența țării sale poporul român condamnă cu fermitate această acțiune și cere să se pună capăt odată pentru totdeauna politicii imperialiste, colonialiste, de dominație și dictat, ale amestecului în treburile interne ale altor popoare. Soluționarea justă și durabilă a problemelor complexe din America centrală, inclusiv a celor care confruntă Statele Unite cu statul Panama este posibilă numai pe calea unei reelementări politice, pașnice, pe baza normelor unanim acceptate de părțile aflate în conflict.

HARARE: La Harare continuă lucrările primului congres al Uniunii Naționale Africane Zimbabwe, Frontul Patriotic. În numele PCP, secretarului său general tov. Nicolae CEAUSESCU, delegaților la congres, tuturor militanților partidului le-a fost adresat un calduros salut. În mesaj este relevată dorința de dezvoltare pe mai departe a relațiilor de colaborare și solidaritate dintre cele două partide și popoare, în spiritul acordurilor și înțelegerilor realizate cu prilejul multiplelor întâlniri dintre tov. Nicolae CEAUSESCU și R.G. MUGABE, este exprimată totodată convingerea că legăturile de prietenie și colaborare bilaterală vor cunoaște o dezvoltare continuă în viitor în interesul comun, a cauzei păcii, progresului și socialismului.

===000===

06 hrs:

RADIOJURNAL:

=====

-In reluare cuvântul lui Nicolae CEAUSESCU la posturile de radio și televiziune, rostit ieri seară, 20.12.89. NM.

=

-A fost dat publicității Decretul prezidențial semnat de președintele RSR, tov. Nicolae CEAUSESCU cu privire la instituirea stării de necesitate pe teritoriul jud. TIMIS. (Reluare)

=

ROMANIAN MONITORING

RADIO BUCHAREST PR I

December 21/1989 06.00

-Pretutindeni în țară, pe mari platforme industriale, în fabrici și uzine, după transmiterea la radio și televiziune a cuvântului secretarului general al partidului, numeroși oameni ai muncii au ținut să dea glas în cadrul unor adunări desfășurate în ateliere și secții de producție, deplinei adeziuni față de poziția și ideile exprimate de tov. Nicolae Ceaușescu, față de fermitate cu care este respinsă orice încercare de a se atenta la valorile socialismului în România, la independența și suveranitatea țării, odată cu angajamentul de a munci fără preceț, cu înalt spirit patriotic și revoluționar pentru- a asigura înaintarea neabătută a Români pe calea luminoasă a comunismului.

Participanții la adunări au arătat că toți cei ce muncesc zi de zi cu pasiune și dăruire revoluționară, cu dragoste de patrie, pentru progresul ei neconținut, au luat cunoștință cu adâncă indignare de desfășurarea condamnată a unor acțiuni cu caracter terorist, net fascist, provocator, dela Timisoara, care avea scopul fășiș de a provoca dezordine în vederea destabilizării situației politice și economice din țară, desmembrării teritoriului național, opririi cupsurii dezvoltării socialiste a României. Si în aceste momente de gravitate deosebită, comunistii, tare întrecă, în strânsă unitate în jurul partidului, a secretarului său general tov. Nicolae CEAUSESCU condamnă cu veherență orice încercare de a se atenta la cuceririle revoluționare dobândite de poporul nostru, la integritatea, independența și suveranitatea României socialiste.

Incărcată de cea mai înaltă răspundere față de prezentul și viitorul patriei și poporului, chemarea fierbinte adresată de tov. Nicolae CEAUSESCU la acțiune hotărâtă în deplină unitate pentru apărarea marilor realizări obținute în anii socialismului, pentru înfăptuirea fermă a programelor adoptate de congresul al 13-lea al PCR, a fost primită, așa cum au arătat vorbitorii, cu maximă responsabilitate în toate orașele și satele patriei, în fiecare familie, la fiecare loc de muncă.

Milioanele de cetățeni ai României înțeleg, că , așa cum a subliniat conducătorul partidului și statului, cel mai bun

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 06.00

răspuns ce poate fi dat acestor încercări ale cercurilor imperialiste de a opri procesul de edificare a socialismului în România, de a ne desmembra țara este munca unită, plină de abnegație și devotament a tuturor fiilor acestui pământ, fără deosebire de naționalitate, pentru a îndeplini în cele mai bune condiții a planurilor și programelor de dezvoltare multilaterală a patriei.

În moțiuni adoptate de adunări oamenilor muncii din întreprinderile respective se adresează în aceste momente muncitorilor, tuturor oamenilor muncii din municipiul Timișoara, să facă totul strângându-și rândurile în jurul partidului nostru comunist, pentru lichidarea grabnică a urmărilor evenimentelor din acest oraș, să dovedească prin întreaga lor activitate, patriotismul și devotamentul față de cauza socialismului, față de cuceririle revoluționare ale poporului român.

Este subliniată în același timp hotărârea neabătută a muncitorilor și specialistilor de a face totul pentru întărirea unității întregului popor în jurul partidului, al secretarului sau general tov. Nicolae CEAUȘESCU, pentru apărarea cuceririlor socialismului, avuției naționale, pentru realizarea exemplară a sarcinilor pe acest an și pe întrecul cincinal, pentru materializarea grandioaselor obiective stabilite de congresul al 14-lea al partidului.

=

-Materiale în legătură cu încheierea, ieri, a vizitei lui Ceaușescu în Iran. (reluări) NM.

=

==== Postul de radio național panamez, citat de agențiile de presă a anunțat că încălcând grav independența și suveranitatea R. Panama, nesocotind principiile elementare ale dreptului internațional, trupe ale Statelor Unite au pătruns din ordinul președintelui George Bush pe teritoriul acestei țări.

Cu profundă îngrijorare și indignare opinia publică din România a luat cunoștință de agresiunea armată a Statelor Unite împotriva unui stat independent și suveran din America centrală, Republica Panama.

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 06.00

România a atras atenția în nenumărate rânduri, făcând apel la rațiune, asupra faptului că în condițiile în care situația mondială se menține deosebit de complexă și gravă, se impune să se facă totul pentru renunțarea la măsuri de forță și de amenințare cu folosirea forței, pentru întreprinderea de acțiuni constructive întemeiate pe formale unanim recunoscute ale dreptului internațional pe dorința de soluționare numai și numai pe cale pașnică, prin tratative a problemelor litigioase dintre state. Cu atât mai mult sunt de condamnat actele de agresiune brutală a Statelor Unite împotriva unui stat mic care-și apără libertatea și independența, încălcate de o superputere. Este dreptul sacru al oricărui popor de a-și hotărî singur modul de viață, regimul politic conform năzuințelor și tradițiilor sale.

Exprimându-și solidaritatea cu lupta poporului panamez pentru independența țării sale, poporul român condamnă cu fermitate agresiunea armată a Statelor Unite împotriva P. Panama, și cere să se pună capăt odată pentru totdeauna politicii colonialiste, imperialiste, de dominație și dictat, de amestec în treburile interne ale altor popoare. Soluționarea justă și ~~rezonabilă~~ durabilă a problemelor complexe din America centrală, inclusiv a celor ce confruntă Statele Unite cu statul Panama, este posibilă nu pe calea politicii de forță și dictat, a amestecului grosolan în treburile interne ale acestor state, ci numai și numai pe calea unei rețineri pașnice, politice, pe baza normelor unanim acceptate ale dreptului internațional.

Aceasta este singura soluție corespunzătoare cerințelor păcii, cauzei destinderii și înțelegerii în întreaga lume.

(Textual)

=

-Alte știri externe în reluare. NM.

=

==== Adunarea generală ONU a adoptat o serie de rezoluții referitoare la dezvoltarea colaborării economice internaționale.

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 06.00

INFORMATII METEOLOGICE"

Astăzi vremea va fi caldă iar cerul variabil, rai mult senin în jumătatea de sud a țării dar va prezenta innourări mai accentuate în zonele vestice, centrale și nordice unde pe alocuri va ploua. Vântul va prezenta unele intensificări cu viteze de 40-50 km./h. iar la munte cu viteză până la 80-100 km./h. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 7 și 17 grade, izolat mai ridicate în sud. La București termometrele înregistrează acum zero grade la Băneasa și un grad la stația Filaret.

===000==

07.00 hrs:

REVISTA PPESEI:

===== NM: Pecepția parțial neclară. N".

Ziarele publică cuvântarea tov. Nicolae CEAUSESCU rostită aseară la posturile de radio și televiziune. Presa publică Decretul prezidențial semnat de presedintele PSR, tov. Nicolae CEAUSESCU, cu privire la instituirea stării de necesitate pe teritoriul jud. Timiș.

Ziarele relatează despre desfășurarea de adunări ale unor mari colective muncitorești în cadrul cărora s-a dat o expresie elocventă unității de neclintit în jurul partidului, al secretarului său general, tov. Nicolae CEAUSESCU, hotărârii de a duc pe mai departe construcția victorioasă a socialismului în patria noastră.

Cuvântarea rostită aseară de secretarul general al partidului, președintele republicii, tov. Nicolae CEAUSESCU la posturile noastre de radio și televiziune, a fost urmărită cu vie emoție, cu profund interes și deplină aprobare de eamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării, de cetățeni de toate vârstele, de întreaga noastră națiune.

Pretutindeni în țară, pe mari platforme industriale, în fabrici și uzine, după transmisă la radio și televiziune a cuvântăr

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PE I
Dec. 21/1989 07.00

tov. Nicolae CEAUSESCU, numeroși oameni ai muncii au cerut să dea glas în cadrul unor adunări desfășurate în ateliere și secții de producție deplinei adeziuni față de poziția și ideile exprimate de conducătorul partidului și statului nostru, față de fermitatea cu care este respinsă orice încercare de a se atenta la valorile socialismului în România, la independența și suveranitatea țării, odată cu angajamentul de a munci fără preget, cu înalt spirit patriotic și revoluționar, pentru a asigura înaintarea neabătută a României pe calea glorioasă a comunismului.

Sub genericul "Înaltă răspundere pentru liniștea și ordinea țării, deplină unitate a întregului popor în jurul partidului, atitudine hotărâtă pentru apărarea suveranității și independenței naționale, pentru desfășurarea neabătută a construcției socialiste în patria noastră", Scânteia relatează despre adunările desfășurate la întreprinderea "23 August" din capitală, santierul naval Galați, termocentrala Ișalnița și centrala electrică de termoficare Craiova II, întreprinderea INfrățirea-Oradea și întreprindere "1 Mai" din Ploiești.

La rândul său România Liberă înserează în pagina sa specială consacrată acestor adunări, pagina intitulată "Întreaga națiune în deplină unitate în jurul partidului este hotărâtă să-și apere cu fermitate cuceririle revoluționare, independența și integritatea patriei, să continue neabătut construcția socialistă", relatări de la întreprinderea de mecanică fină București, întreprinderile "23 August", "Vulcan" și de utilaj chimic Grivița Roșie.

"Străns uniți în jurul partidului, toți tinerii țării împreună cu întregul popor se pronunță cu hotărâre neclintită, cu înaltă răspundere patriotică pentru apărarea independenței, suveranității și integrității țării, a construcției socialiste, pentru viața pașnică, în liniște și ordine a întregii noastre națiuni" este genericul cu care Scânteia Tineretului publică relatări de la desfășurarea adunărilor la întreprinderile "23 August", "Vulcan", utilaj chimic Grivița Roșie și de mașini grele București.

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 07.00

Ziarele informează despre vizita oficială de prietenie a președintelui Nicolae CEAUSESCU în Republica Islamică Iran, și prezintă momentele de ieri ale acesteia: încheierea convorbirilor oficiale, semnarea programului pe termen lung pentru dezvoltarea cooperării economice, comerciale și tehnice între PSP și P.I. Iran, semnarea altor documente româno-iraniene, Comunicatul comun semnat la încheierea vizitei tov. Nicolae CEAUSESCU, președintele PSP în Iran la invitația președintelui acestei țări Ali Akbar Hashemi RAFSANJANI, plecarea din Teheran și revenirea în patrie.

Sub genericul "Sarcinile economice îndeplinite exemplar" Scântea conține articole, note și corespondențe care prezintă acțiunile ce se desfășoară în această perioadă în întreaga economie pentru realizarea în cât mai bune condiții a planului la toți indicatorii cantitativi și calitativi. Un sondaj efectuat la întreprinderea de produse electronice și electrotehnice Curtea de Argeș și la întreprinderea de utilaj tehnologic Bistrița, sondaj inserat de Scântea, are în atenție stadiul pregătirii pentru producția anului 1990. În aceeași arie tematică Scântea Tineretului scrie azi despre performanță, un obiectiv de stringență actualizat

Tot în Scântea Tineretului rubrica "Organizațiile UTC în munca de zi cu zi", îi prezintă pe tinerii navaliști de la Turnu Severin, ... Două corespondență din jud. Vrancea despre programul de lucru în fermele zootehnice. Scântea înserează opinii ale oamenilor muncii de la întreprinderea din capitală în legătură cu răspunderea și spiritul gospodăresc (neclar)

===00===

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 11.00 hrs

ID

TRANSMISIUNE IN DIRECT DELA ADUNAREA POPULARA DIN
BUCURESTI:

(Urale, scandari,)

Mult iubite tov. Nicolae CEAUSESCU, mult stimată tov. Ele CEAUSESCU, stimați tovarăși, comuniștii, oamenii muncii din capitală, au luat cunoștință din cuvântarea dv. mult stimată și iubite tov. Nicolae CEAUSESCU, rostită aseară la posturile de radio și televiziune, de situația gravă creiată în orașul Timișoara de elemente ostile, deklasate, teroriste, puse în slujba cerurilor imperialiste și de spionaj străine, interesate să destabilizeze situația din România, să ne abată de pe drumul construcției noastre socialiste.

Aseară, manifestându-și indignarea deplină, față de gravele dezordini petrecute la Timișoara, muncitorii, oamenii muncii din numeroase întreprinderi și instituții din capitală au organizat meetinguri și largi adunări în care au condamnat cu fermitate evenimentele anticonstituționale, antisociale și ~~repe~~ provocatorii acestora, și astăzi, dintr-o largă inițiativă muncitorească ~~xxxx~~ au organizat această mare adunare populară în capitală, considerând că este ~~de~~ de datoria noastră, în spiritul înaltelor răspunderi patriotice subliniate de dv. mult stimată tov. secretar general, să luăm atitudine, să manifestăm pentru liniste și ordine în țară, pentru unitatea deplină a întregului popor în jurul partidului, pentru apărarea suveranității și independenței naționale, pentru desfășurarea neabătută a construcției socialiste în patria noastră, așa cum a hotărât partidul la cea de al 14-lea congres al său! (urale, scandari "Ceașescu-PCR.")

În aceste împrejurări convinși că evenimentele grave la care v-ați referit aseară sunt provocate de elemente și grupuri teroriste, puse în slujba plătita a forțelor imperialiste, antisocialiste, șoviniste, iredentiste, antiromânești, muncitorii, toți oamenii muncii din capitală condamnă cu vehemență această provocare, această încercare grosolană de amestec în treburile interne ale României, și cer ca instigatorii la dezordine să

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 11.00

Inceteze imediat acțiunile lor necugetate, să respecte legile, munca și liniștea poporului român.

cei care încearcă destabilizarea Rm în România și care se dedau la acte huliganice, la atacarea instituțiilor noastre de stat, cei care se grăbesc să defăimeze realizările socialiste, să știe că forța poporului, unitatea indivizibilă, va da rônosta hotărîta trădătorilor de neam și de țară, că va face totul pentru a apăra cu orice preț cuceririle revoluționare ale poporului nostru, că nu ne va putea abate nimeni de pe calea socialismului.

Toți cei de bună credință din întreaga lume, oameni ai muncii de peste hotare, să știe că aceste evenimente sunt determinate de campania furibundă a imperialismului împotriva statelor care-și apără independența, suveranitatea, care nu cedează drept lor de ași hotărî de sine stătător propriul destin.

Respingem cu indignare orice încercare de amestec în treburile interne ale României și cerem la această adunare populară să se pună capăt provocărilor și atentatelor la adresa independenței, suveranității și integrității teritoriale a României.

În numele oamenilor muncii din capitală, declarăm în acest momente grave că nimeni și nimic nu ne va abate de la calea socialistă pe care am ales-o, convingși că socialismul este singura orânduire care asigură bunăstarea omului și fericirea sa. Sub conducerea partidului, a celui mai strălucit conducător de partid și de stat, tov. Nicolae CEAUSESCU, tov. Nicolae CEAUSESCU, România a parcurs într-o perioadă istorică scurtă mai multe etape de dezvoltare devenind astăzi o țară cu o industrie puternică, cu o agricultură modernă, cu o știință și cultură înfloritoare.

Pentru oamenii muncii s-au asigurat locuri de muncă, locuințe, creșterea continuă a veniturilor, a nivelului material și spiritual, în condițiile lichidării datoriei externe, uriașe victorie a poporului român au crescut retribuțiile, s-a asigurat stabilitatea prețurilor, dezvoltarea dinamică a economiei.

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 11.00

In numele marilor realizări obținute în opera de edificare a celei mai drepte și umane orânduiri, pe pământul scump al patriei, ne ridicăm cu hotărîre împotriva celor ce au pus și încearcă să pună la căle asemenea acțiuni antistatale în speranța deșartă că pot întoarce înapoi reata istoriei, că pot lichida libertățile, cuceririle democratice ale socialismului, spre a reinvia vechea orînduire capitalistă, a exploatării și asupririi.

Aprobînd pe deplin poziția profund patriotică a conducerii partidului nostru, adresăm în numele celor ce muncesc din București, un apel muncitoresc oamenilor muncii din Timișoara să dea dovadă de înaltă răspundere patriotică, să-și unească eforturile sub steagul partidului, pentru lichidarea grabnică a situației grave create, pentru îndeplinirea în cele mai bune condițiuni a politicii partidului și statului nostru, singura în măsură să asigure mersul înainte pe calea socialismului, bunăstarea poporului, suveranitate, integritatea României.

Vă asigurăm mult iubite și stimate tov. Nicolae CEAUSESCU că oamenii muncii din capitală strîns uniți în jurul partidului vor face totul pentru îndeplinirea hotărîrilor congresului al 14-lea al partidului nostru comunist, pentru îndeplinirea în cele mai bune condițiuni a planului pe acest an, pe întregul cincinal, ca o dovadă a stilului patriotic, a devotamentului față de partid, țară și popor, față de cauza socialismului și comunismului în România. (Urale, scandări "Ceașescu-PCP")

Mult stimate și iubite tov. secretar general Nicolae CEAUSESCU, mult stimată tov. Elena Ceașescu, stimați tovarăși, am urmărit cu vie emoție cuvîntarea tov. Nicolae CEAUSESCU la posturile de radio și televiziune, înțelegînd înaltul mesaj patriotic și marea responsabilitate cu care ilustrul conducător al partidului și statului, s-a adresat întregii noastre națiuni, cu chemarea de a acționa în deplină unitate pentru apărarea independenței și suveranității patriei, a cauzei socialismului și comunismului, în interesul și pentru binele întregului popor român.

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 11.00

In numele oamenilor muncii de la intreprinderea 23 August Buurești (scandări "Ceașescu și poporul, Ceausescu și poporu, urale) condamnă cu profundă indignare acțiunile antinaționale și antisocialiste săvârșite la Timișoara de elemente declasate, vândător de țară și de nație, care au încercat să provoace dezordine, destabilizarea situației politice și economice, să creieze astfel condiții pentru dezmembrarea teritorială a României, pentru distrugerea independenței și suveranității patriei noastre socialiste. Noi, muncitorii, infierăm cu tărie asemenea manifestări cu caracter terorist organizate și declanșate în strânsă legătură cu cercurile reacționare, imperialiste, iredentiste, soviniște și cu serviciile de spionaj din diferite țări străine, care urmăresc să aducă mari prejudicii independenței, integrității, intereselor fundamentale ale poporului, încercând să oprească cursul dezvoltării socialiste a României. Ne exprimăm convingerea că oamenii muncii, cetățenii din Timișoara vor depăși aceste evenimente, vor acționa în deplină unitate pentru a reinstaura ordinea și disciplina, pentru normalizarea rapidă a situației din oraș, demascând și neutralizând elementele dușmănoase care au provocat la instigația unor cercuri imperialiste, revanșarde aceste crave tulburări ale liniștei și ordinii publice.

Adresăm chemarea patriotică, muncitorească, de a acționa în deplină unitate și solidaritate, pentru apărarea socialismului, a independenței și suveranității patriei, de a face totul pentru ca asemenea stări de lucruri să nu fie posibile nicăieri în România, de a manifesta cea mai mare răspundere față de prezentul și viitorul patriei noastre socialiste.

Înțelegând pe deplin gravitatea acestei situații ne exprimăm deplina aprobare și adeziune față de poziția adoptată de partidul nostru comunist, față de aprecierile secretarului său general, presedintele Republicii, tov. Nicolae CEAUSESCU, cuprinsă în cuvântarea rostită la posturile de radio și televiziune având convingerea neștrămutată că dezvoltarea socialistă a patriei, strălucit continuată în programul partidului nostru revoluționar corespunde întru totul intereselor fundamentale ale poporului,

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 11.00

ale clasei noastre muncitoare, edificării unei noi societăți, a echității și dreptății sociale pe pământul scump al patriei.

Iată de ce suntem ferm hotărâți ca împreună cu întregul popor (ho! Ho!Ho! Ho... Ceaușescu-România) suntem ferm hotărâți ca împreună cu întregul popor, strâns uniți în jurul partidului, al secretarului său general tov. Nicolae CEAUSESCU să dăm o răspunsă zdrobitoare oricărei îndercări de arestec în treburile noastre interne, oricărei manifestări provocatoare care atentează la pacea, la liniștea, la viața și munca noastră, la libertatea, independența și suveranitatea patriei noastre socialiste. Suntem ferm hotărâți să nu precupețim nici un efort pentru a infăptui exemplar politica internă și externă a partidului și statului nostru, pentru a da viață istoricelor hotărâri adoptate de congresul al 14-lea al partidului, congresul marilor victorii socialiste în România, situându-le în primele rânduri ale luptei hotărâte pentru socialism, pentru fericirea și bunăstarea poporului

Ne angajăm mult iubite și stimate Nicolae CEAUSESCU să facem totul pentru apărarea cuceririlor revoluționare ale popoarului, pentru cauza socialismului și comunismului în România, pentru viitorul luminos al patriei noastre socialiste. Nu avem cauză și ideal mai scump decât pacea și progresul țării, integritate și independența României socialiste, mersul nostru ferm înainte sub conducerea clar-văzătoare a partidului, a dumneavoastră mult stimate tov. secretar general Nicolae CEAUSESCU pe calea socialismului și comunismului.

Trăiască PCR în frunte cu secretarul său g-ral tov. Nicolae ceaușescu (Ura, ura, ura, Ceaușescu-PCR, Ceaușescu-PSR, etc. ura, ur

-/-

(Vezi continuarea după cuvântarea lui Nicolae Ceaușescu) NM.

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PP I
Dec. 21/1989 11.00-12.00

CUVANTAREA LUI NICOLAE CEAUȘESCU LA ADUNAREA POPULARĂ
DIN BUCUREȘTI:

(ura, ura, ura, "Ceașescu-PCR, Ceașescu -PSP.....ura,
ura, ura)

Dragi tovarăși și prieteni, cetățeni ai capitalei României socialiste, doresc în primul rând să vă adresez dumneavoastră, participanților la această mare adunare populară, tuturilor locuitorilor municipiului (sic) București un salut calduros revoluționar, împreună cu cele mai bune urări de succes în toate domeniile de activitate. (ura, ura, ura, Ceașescu va , Stima noastră și mândria-ceașescu România)

Doresc de asemenea să adresez mulțumiri inițiatorilor și organizatorilor acestei mari adunări care într-un consideră aceasta ca o (vuiete și fluierări, voci , "trebuie", "ce?".... intervenție de muzică de fanfară și corul "Mulți ani trăiascăxxx pentru țara-nteeagă ...", etc.) (NM. Intreruperea durează cc.2-3 minute cu muzică corală "Ceașescu -România", urmează apoi o pauză de xxx circa jumătate de minut și continuă) știți că trebuie să demonstrăm cu toată puterea forța și unitatea în apărarea independenței, integrității și suveranității României. Aceasta constituie una (încep aplauze răslețe) din problemele fundamentale ale întregii noastre națiuni (aplauze amestecate cu strigăte indefinite și murmur de rase pe fondalul cărora se mai aude și un "ceașescu-Pecr ...) înainte . doresc să vă informez pe dumneavoastră de o importantă hotărâre adoptată în această zi de CPE, privind nivelul de trai al oamenilor muncii. Am hotărât în această dimineață ca în începând de la 1 Ianuarie să majorăm în cursul anului viitor retribuiția minimă de la 2000 la 2200 lei! (urale și murmure nedefinite între care pe se disting și strigăte de "Ceașescu și Poporul.):

De această majorare importantă vor beneficia aproape 1500 de oa un milion cincisute de oameni ai muncii. Toți de la 1 Ianuarie vom majora alocațiile pentru copii între 30 și 50 de lei

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 11.00

in raport cu numărul de copii și retribuiția oamenilor muncii, ceea ce constituie un ajutor puternic pentru cca. patru milioane patru sute de mii de copii ai patriei noastre (ura, ura, ura, hu... ura, vacarm)

De asemenea vom , de asemenea se vor introduce indemnizații de nașteri de 1000 lei pentru toate femeile cu ca cu începere de la primul copil iar in continuare pentru femeile care nasc doi sau mai mulți copii indemnizația la naștere va fi de 2000 de lei, ceea ce constituie de asemenea un puternic stimulent de ajutor pentru oamenii, pentru femeile patriei noastre. (Urale, scandări)

Am hotărât să majorăm pensiile minime de la 800 la 900 lei de asemenea am hotărât ca pensia de urmași să fie majorată cu 100 de lei. Vor crește de asemenea (pauză de 30 secunde) ajutorul social de la 500 la 800 de lei , ceea ce vom asigura în cele mai bune condițiuni bune, corespunzătoare de muncă și viață pentru toți cetățenii patriei noastre. Aceste măsuri demonstrează cu putere că pe măsura dezvoltării economiei facem totul pentru a asigura ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului, în spiritul hotărârilor congresului partidului (Urale, aplauze, Ceaușescu hu.... vacarm indefinit, călăgie (injura-tură "..... mări !" (??).

In ce privește evenimentele dela Timișoara am vorbit despre ele aseară. Apare tot mai clar că este o acțiune conjugată de cercurile care vor să distrugă integritatea și suveranitatea României, să oprească construcția socialismului să pună sub stăpânire străină din nou poporul nostru și de aceea trebuie să apărăm cu toate forțele integritatea și independența României! (ura, ura, ura, ura , vacarm indefinit pe al cărui fondal "ceausescu să trăiască" și alte strigăte indefinite).

Cred că sunt printre dumneavoastră care își reamintesc de marea manifestare din 1968 pentru apărarea independenței României. Fermitatea, unitatea poporului nostru a asigurat independența și construcția mai departe a socialismului în România. Si acum trebuie să acționăm în deplină unitate, cu fermitate împotriva tuturor celor care încearcă să slăbească forța și unitatea națiunii

ROMANIAN MONITORING
RADIO BUCHAREST PR I
Dec. 21/1989 11.00

noastre care acționează în slujba diferitelor servicii de spionaj și cercuri imperialiste, pentru a împărți din nou România, pentru a înrobi poporul nostru. Cunoașteți ce au făcut și spuneau înaintașii noștri "Murim mai bine-n luptă cu gloria deplină decât să fim sălavi iară pe vechiu-ne pământ". Si trebuie să luptăm să trăim liberi și independenți. (urale, aplauze anemice, scandări indefinite)

Este necesar mai mult decât oricând să acționăm în spiritul democrației noastre muncitorești, să dezbatem cu deplină răspundere toate problemele privind dezvoltarea societății noastre având permanent în vedere * că tot ceea ce realizăm în România trebuie să asigure bunăstarea poporului, că socialismul îl construim cu poporul și pentru popor, că trebuie în orice împrejurări să asigurăm integritatea și independența României. (urale . Pe fondalul lor din când în când hu..... hu... aplauze, "vom munci și ..(slab)).

Unii ar dori din nou să reintroducă șomajul, să reducă nivelul de trai al poporului și cu scopul deschis formulat să dezmembreze România, să pună în pericol însăși viitorul poporului și națiunii noastre independente. (urale, aplauze, Ceaușescu-PCR, Ceaușcu-PCR)

Dragi tovarăși, cel mai bun răspuns pe care trebuie să-l dăm este unitatea tuturilor oamenilor muncii, a întregii națiuni, acțiunea fermă de a realiza programele de dezvoltare socială a patriei și de ridicare continuă a nivelului material și spiritual al poporului. De noi depinde ca România să rămână în continuu o țară liberă, independentă, construcție a socialismului, și doresc să declar și aici că vom face totul pentru a apăra integritatea și suveranitatea României, libertatea și viața poporului nostru, bunăstarea întregii națiuni. (aplauze, urale, scandări)

De la această mare (vacarm. se continuă cu scandările ceea ce pare că are scopul de a acoperi alte strigăte de hu..etc.) să acționăm cu mare răspundere și să demonstrăm forța și capacitatea oamenilor muncii din capitală, a întregii națiuni pentru dezvoltarea patriei noastre, pentru bunăstarea și independența națiunii, vă doresc succese în întreaga activitate, și unitate , acțiune fermă

ROMANIAN MONITORING

RADIO BUCHAREST PR I

Dec. 21/1989 11.00

Impotriva oricăror acțiuni care vor să distrugă independența și socialismului în România. Aceasta e obligația noastră a tuturor! (urale alternate stins de Hu ... hu... aplauze , gălăgie indefinită și la coadă un Ceaușescu)

Organizați în toate întreprinderile , peste tot , grupe de ordine, grupe de apărare a socialismului, a tot ceea ce am realizat a independenței țării, cu toți să acționăm în slujba poporului, a independenței, a socialismului! (urale și din nou hu..... vacarm, gălăgie indefinită, strigăte indefinite)

Crainica: Stimăți telespectatori am transmis direct din PIATA REPUBLICII marea adunarea populară a oamenilor muncii din capitală.

==00==

Romanian Monitoring
Radio Bucharest Pr I
Dec.21/1989 17.00 hrs

ic

Orele Serii :

- Sub președinția tov. N. Ceaușescu, sec. gen. al PCR a avut loc astăzi, 21 decembrie, ședința CPE al CC al PCR.

La propunerea tov. N. Ceaușescu, CPE a hotărât majorarea începând cu data de 1 ianuarie 1990 a retribuiției minime de la 2000 la 2200 lei, de care vor beneficia peste 1.500.000 de oameni ai muncii. Deasemenea s-a hotărât ca de la 1 ian. alocațiile lunare pentru copii să fie majorate cu 30 până la 50 de lei, în raport cu numărul de copii și retribuiția oamenilor muncii. De această majorare vor beneficia circa 4.400.000 de copii ai patriei noastre.

Se vor introduce deasemenea indemnizații de naștere de 1000 de lei pentru toate familiile cu începere de la primul copil iar în continuare pentru femeile care nasc 2 sau mai mulți copii indemnizația la naștere va fi de 2 mii de lei pentru fiecare copil.

CPE a hotărât majorarea pensiilor minime de la 800 la 900 de lei. Totodată s-a hotărât ca pensia de urmași să fie majorată cu 100 de lei iar ajutorul social să crească de la circa 500 de lei la 800 de lei. CPE a apreciat că aceste măsuri crează condiții tot mai bune de muncă și viață pentru toți cetățenii patriei, constituie o nouă și profundă, grăitoare expresie a grijii și preocupării partidului, a sec. gen. tov. N. Ceaușescu pentru ca pe măsura dezvoltării economiei să se asigure ridicarea continuă în spiritul hotărârilor celui de al 14-a congres a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

textual.

- Din nou despre "marea adunare populară" de astăzi de la București. reluări.

ROMANIAN MONITORING

MOSCOW 21 XII 89 17,00

dc

RADIO MOSCOVA

-Președ. României N. Ceaușescu a luat cuvîntul la mitingul de astăzi din centrul Bucureștiului, la care au participat 100.000 de oameni. ÎN legătură cu evenimentele din vestul țării, unde s-au desfășurat demonstrații populare în spiritul democratizării și înlocuirii conducerii din România, Ceaușescu a apelat la fermitate și unitate, față de cei care acționează în interesele cercurilor imperiale străine. El a îndemnat la apărarea independenței și integrității țării. Președintele a anunțat că s-au adoptat hotărîri privind ridicarea nivelului de trai, majorarea retributiei și ajutoarelor acordate familiilor cu mulți copii. După cum reiese din informațiile agenților de știri această cuvîntare nu a atenuat tensiunea din București. Pe bulevardul Magheru s-a strîns o multime de lume în special tineret. În zona centrală a capitalei a fost adus un mare număr de autocamioane cu militari și mașini ale pompierilor. Căile de acces către piața Republicii, au fost blocate de subunități ale armatei RSR. Folosind grenade cu gaze lacrimogene, militia a încercat să împrăstie demonstrații, să nu permită intrarea altor oameni în rîndurile acestora, însă n-a reușit. Multimea celor care protestează numărînd la început cîteva sute, s-a mărit pînă la cîteva mii. Demonștrantii au strigat lozincile, jos dictatura. Manifestanții opresc autobuzele, alte mijloace de transport. ÎN rîndurile simpatizanților care însoțesc principalul grup de demonstranți, se pot auzi strigăte de aprobare și aplauze. Pe principala stradă a capitalei românești, în urma lanțurilor de pistoale, care dădeau înapoi pe demonstranți înaintau tancuri. S-au auzit rafale de arme automate. Oamenii în panică s-au ascuns în curți și intrările clădirilor.

Lev Zaikow membru al biroului politic, secretar al CC al PCUS, a acordat corepondentului nostru un interviu în care a declarat că evenimentele care au loc acum în România, erau de așteptat Poporul acestei țări vede că pretutindeni se desfășoară un proces de democratizare, vede restructurarea din URSS. Dorința lui firească este ca

ROMANIAN MONITORING

MOSCOW 27 XII 89 17,00

să înceapă și în propria lor țară. Lew Zaikov consideră că în condițiile actuale acesta este un proces firesc. Pentru conducere se impune un dialog cu poporul și nu innăbusirea cu forța a nemulțumirii.

ROMANIAN MONITORING

MOSCOW 21 XII 89 17,00

dc

RADIO MOSCOVA

Corespondentul nostru Boris Markovnikov a luat interviul unor deputati ai poporului din URSS in legătură cu evenimentele petrecute in Romania. Iată opinia lui Lew Zaikow membru al biroului politic secr. al CC:

-Părerea sa personală este că acest lucru este de așteptat. In prezent are loc pretutindeni un proces de democratizare a societății și trebuie să se reacționeze la el. Poporul vede cum decurge restructurarea in URSS, și dorește desigur ca restructurarea să înceapă și să se desfășoare in propria lui țară. Se pare că in ansamblu poporul este nemulțumit de măsurile administrative de comandă ale conducerii, care sunt folosite și au fost folosite înainte de conducerea din Romania. După părerea mea acesta este un proces firesc. Altceva este cum abrodează conducerea această problemă. Este necesar un dialog cu poporul, dar nu să se recurgă la înăbușirea cu forta nemulțumirii a spus Zaikow.

La microfon istoricul Roi Medvedeev, deputat al poporului din URSS:

IN primul rind suferim de pe urma lipsei de informații, dar e clar că in Romania au loc evenimente îngrijorătoare și foarte dramatice. Este limpede că poporul începe să se ridice împotriva regimului Ceausescu, care nu poate fi numit decit totalitar., însă nu cu noastem amploarea evenimentelor care au loc. Polonia, Ungaria, Cehoslovacia, au protestat împotriva împuscării demonstranților pașnici. Eu am încredere in aceste informații. Am spus și mai înainte că regimul autoritar din Romania nu permite să se înfăptuiască democratic și repede schimbările care au avut loc in Cehoslovacia, RDG, sau Ungaria.

Lucrurile se pot termina printr-o explozie dramatică, cu un mare număr de victime. Poate că aceasta se și petrece acum.

La microfon David Kogultinow deputat al poporului din URSS:

ROMANIAN MONITORING

MOSCOW 21 XII 89 17,00

RADIO MOSCOVA

Ceea ce se petrece în România stîrnete un sentiment de durere de amărăciune. Sînt sentimente fireşti pentru noi, spune David KOGULTINOV , în ochii noştri învie din nou trecutul pe care l-am denumit "stalinism". Am presimţit o asemenea turnură a evenimentelor , altceva nu poate fi într-un sistem autoritar. Nu a rămas nimic din socialism atunci cînd se trage în demonstraţi. Cred că marele, înţeleptul şi inteligentul popor român va găsi posibilitatea să-şi aducă societatea la o stare normală cînd va triumfa adevăratul marxism-leninism.

Romanian Monitoring
 Radio Bucharest Pr I
 Dec.21/1989 18.00 hrs

Buletin de știri :

- Sedința CPE al CC al PCR. reluare.
- Fapte de muncă din întrecerea socialistă. Marșuri.
- Ecouri la cuvântarea de astăzi a preș. N. Ceaușescu.

Muncitori din diferite întreprinderi își exprimă " totala adeziune față de poziția și ideile formulate de tov. N. Ceaușescu, față de fermitatea cu care este respinsă orice încercare de a se atenta la valorile socialismului în România, la independența și suveranitatea țării".

- Un lăcătuș : " Nu vom îngădui nimănui să atenteze la cuceririle revoluționare ale poporului, la integritatea, independența și suveranitatea patriei, la construcția socialismului în România. Tot ce s-a făurit și se făurește cu poporul, pentru popor, nu poate știrbit de elementele reacționare care să-și vândă țara pentru o mână de dolari. Așa cum ne cheamă tov. N. Ceaușescu, sec. gen. al PCR, președintele RSR, nu vom îngădui nicicând și nicăieri repetarea acțiunilor huliganice petrecute în zilele din urmă la TIMISOARA. Dăm o înaltă apreciere, poziției ferme, juste, a conducătorului iubit al partidului și statului nostru și-l asigurăm că vom face totul pentru ca viața și munca noastră să decurgă în liniște, în spirit de ordine și disciplină." Marșuri.

18.25 - Muncitori! Cetățeni! Oameni ai muncii!

Treceți la organizarea imediată, în toate unitățile în toate localitățile a detașamentelor de luptă și apărare a avuției întregului popor, a bunurilor societății noastre socialiste, a ordinii și liniștii, a independenței, suveranității și integrității ROMÂNIEI. În momentul de față aceasta este obligația fundamentală a fiecărui cetățean al patriei noastre socialiste!

textual

ROMANIAN MONITORING

RADIO MOSCOVA 21 XII 89 19.00

După cum s-a anunțat din cercuri ziaristice la Timișoara nu lucrează întreprinderile, uzinele și fabricile. Acestea au fost ocupate de muncitori care au avertizat că dacă nu vor fi acceptate condițiile de retragere la răspundere a conducătorilor de partid, militari și alți conducători care au permis să se ajungă la victime omenești în acest oraș, ei vor arunca în aer aceste întreprinderi. Muncitorii au cerut de asemenea retragerea din oraș a unităților militare introduse acolo în ultimele zile.

Potrivit ultimelor știri, trupele au început să se evacueze din oraș.

==

Romanian Monitoring
 Radio Bucharest Pr I
 Dec. 21/1989 19.00 hrs

ic

RADIOJURNAL :

- In reluare, cuvântarea președintelui Ceaușescu. Se spune de către crainică : " Cuvântarea conducătorului iubit al partidului și statului nostru, a fost urmărită cu viu interes și deplină aprobare de mii de participanți și, prin intermediul transmisiei directe la radio și televiziune , de întreaga țară. Prin urale și ovații, s-a dat expresie adevăratei fațade îndemmurilor și chemărilor sec. gen. al partidului, hotărîrii de a se acționa cu fermitate pentru respingerea oricăror încercări de a se atenta la valorile socialismului în România, la independența și suveranitatea țării. Toți cei prezenți au dat glas totodată voinței lor ferme de a munci cu abnegație și spirit revoluționar pentru a asigura înaintarea scumpei noastre patrii pe calea luminoasă a socialismului și comunismului."

===== Viena. A 4-a rundă a negocierilor privind reducerea forțelor armate și armamentelor convenționale în Europa.

===== Preș. Filipinelor a semnat o proclamație prin care perioada 1990-2000, este declarată deceniul al păcii.

===== Astăzi , la 24 de ore de la declanșarea invaziei brutale a USA în Panama avioane și elicoptere americane au continuat să bombardeze sectoare ale capitalei precum și alte localități ale țării. Agențiile de presă menționează că la Ciudad de Panama continuă luptele între forțele agresoare și forțele de apărare, sprijinite de milițiile populare, de întreaga populație, în special în jurul unor obiective militare. Surse panameze au precizat că se înregistrează de asemenea lupte puternice în interiorul țării, dar că forțele de apărare panameze dețin controlul asupra majorității cazărmilor din provincie. In ultimele 24 de ore pe aeroportul internațional din Ciudad de Panama au sosit cel puțin 20 de avioane militare de transport suplimentând efectivele forțelor intervenționiste ale USA. Potrivit informațiilor transmise de agențiile de presă

Romanian Monitoring
Radio Bucharest Pr I
Dec.21/1989 19.00 hrs

trupele agresoare au ocupat poziții cheie ale capitalei panameze și controlează căile de acces în oraș. Forțele de apărare panameze s-au regrupat în zone mai greu accesibile din capitală și împrejurimi pentru a riposta atacurilor trupelor invadatoare.

Tot agențiile de presă semnalază că până în prezent zeci de civili panamezi au fost uciși iar peste o mie de răniți ca urmare a bombardamentelor efectuate de aviația americană.

Intr-un apel radiodifuzat șeful guvernului și comandant șef al forțelor de apărare panameze generalul NORIEGA a chemat populația la rezistență și fermitate împotriva invaziei militare străine. El a subliniat hotărârea nestrămutată a poporului panamez a forțelor de apărare și a milițiilor populare de a nu ceda în fața agresorului. În condițiile rezistenței și hotărârii poporului panamez de a apăra independența și suveranitatea țării purtătorul de cuvânt al Casei Albe a anunțat cu aroganță și cinism că USA oferă un premiu de 1 milion de dolari pentru prinderea generalului Manuel Antonio Noriega. El a ținut să precizeze totodată că se va acorda o recompensă de 150 dolari pentru fiecare panamez ce va fi eliminat.

Romanian Monitoring
Radio Beijing
Dec 21 /1989 20.30 hrs

ic

Buletin de știri :

- Astăzi a avut loc la Palatul culturii al oamenilor muncii din Beijing vernisajul expoziției de fotografii : "România 1944- 1989 " organizată de Asociația de prietenia China-România și Asociația de prietenie cu străinătatea a poporului din municipiul Beijing împreună cu ambasada română în China. La vernisaj au participat tov.M.Yi, vicepreș. al Asociației de prietenie China-România, tov. Van Linh vicepreș. a Asociației de prietenie cu străinătatea a poporului din municipiul Beijing precum și reprezentanți ai secției de relații externe a CC al PCC, comitetului relațiilor economice și comerciale cu străinătatea, ministerului culturii și ai comitetului de stat pentru învățământ precum și studenți și ziariști a fost deasemenea prezenți ambasadorul României la Beijing Angelo Miculescu și membrii ai ambasadei. textual.

- Invazia americană asupra Panamei.

Romanian Monitoring
 Radio Bucharest Pr I
 Dec.21/1989 21-22 hrs

1c

O ZI INTR-O ORA

- Din nou cuvântarea de astăzi a preș. Ceaușescu. reluare.

- Intr-un mare număr de unități economice, institute de cercatare și proiectare întreprinderi și instituții din întreaga țară au continuat să se desfășoare adunări ale oamenilor muncii în cadrul cărora s-a dat expresie deplină adeziunii față de ideile și aprecierile tov. N. Ceaușescu în legătură cu evenimentele de la TIMISOARA.

Sa dat glas în acelaș timp atașamentului profund al clasei muncitoare al poporului român față de politica internă, și externă a partidului și statului față de nobilele idealuri socialiste, hotărârii neclintite de a apăra cu orice preț marile cuceriri revoluționare, dobândite de națiunea noastră. În cadrul adunărilor, despre care am relatat pe larg în emisiunile informative precedente au fost adoptate moțiuni în care se exprimă un protest vehement față de amestecul flagrant al cercurilor imperialiste șovine, iredentiste din străinătate în treburile interne ale țării noastre, voinței de a se acționa în continuare cu dăruire și abnegație în spirit revoluționar, pentru traducerea în viață a mărețelor obiective stabilite de congresul al 14-a al partidului, a planurilor și programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, pentru edificare: cu succes a celei mai drepte și umane orânduiri pe pământul României.

===== Din partea tov. N. Ceaușescu, preș. RSR au fost transmise preș. Rep. Turcia, T. Ozal un mesaj prietenesc de salut c împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală de succes în activitate , iar poporului turc prieten urări de prosperitate și pace.Mulțumind călduros preș. Ozal a rugat să se transmită preș. N. Ceaușescu un cordial salut de prietenie precum și cele mai alese urări de sănătate și fericire, de progres și continuă prosperitate poporului român.Preș. Ozal a dat o aprecie deosebită relațiilor prietenești și de colaborare statornicite într RSR și R. Turcia,și a exprimat convingerea că acestea vor continua

Romanian Monitoring
 Radio Bucharest Pr I
 Dec.21/1989 21-22 hrs

să se întărească și să se extindă în toate domeniile, în interesul reciproc al celor două țări și popoare. Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către preș. . Turcia a tov. Gh. OPREA prim viceprimministru al guvernului, preș. părții române în comisia mixtă guvernamentală de cooperare economică dintre RSR și R. Turcia. În cadrul întrevederii a fost evidențiată evoluția pozitivă a relațiilor dintre cele două țări. Au fost abordate deasemenea probleme actuale ale vieții internaționale.

===== Pe larg despre "brutala invazie a USA în Panama".
 Grupaj de știri în care se condamnă invazia americană în Panama.

- Informații meteorologice. Muzică patriotică-revoluționară
- NM. la orele 22, Moment poetic. Versuri dedicate Partidului "A patriei și partidului cinstire. Antologie de poezie contemporană"
